

Libice má nového kronikáře

V Libici nad Doubravou byl vybrán nový kronikář. Nejprve se ale zdvojnásobila odměna kronikářů, aniž by zastupitelé i starosta měli přehled o její výši v ostatních obcích. Potom rada městyse stanovila podmínky výběrového řízení a nakonec vybrala. Vítězně vyšel z tohoto „výběrového řízení“ člen Rady městyse Libice n. D. Tedy ten, který hlasoval pro zdvojnásobení odměny kronikářů. Tedy ten, který byl u stanovování podmínek výběrového řízení. Tedy ten, který byl také u samotného výběrového řízení (možná se zdržel hlasování či na chvíli odešel, ale jaký to má význam a kdo to věrohodně potvrdí, když v RM není jediný opoziční kandidát). A v neposlední řadě ten, který jako jediný podmínky splnil.

Ostatní zájemci neměli šanci, přestože jejich odbornost stvrzuje státní zkouška z historie, českého jazyka, mají praxi v kronikářské činnosti či dokonce připravenou publikaci zabývající se historií obce, jinými slovy prokazatelně a aktivně se zajímají o dějiny svého rodiště. Neměli šanci, třebaže předložili libovolný ručně psaný text na formátu A4 tak, jak bylo stanoveno. Horlivý člen rady ještě k rukopisu odevzdal písemné vyjádření o tom, že bude dodržovat vše, co požaduje RM. To ovšem nebylo součástí podmínek výběrového řízení! Ale rozhodlo! Možná je RM ovlivněna reklamami typu 2+1 zdarma či 20% navíc. V každém případě si v Libici zase prohloubíme skóre. Pravda a láska opět nevítežila nad lží a nenávisť. Jen nezměrný optimismus a silná vůle podporují víru, že ostatní výběrová řízení jsou nestranná. Jedno jsem už konečně pochopila. Obec pro každého (volební uskupení mající naprostou většinu v ZM i RM) je jen prázdné heslo.

Jitka Rutschová

REAKCE NA ČLÁNEK

Libice má nového kronikáře

(Reakce na článek zveřejněný v Cestě Vrchovinou č. 38)

Dovolte mi, abych jako starosta městyse Libice nad Doubravou reagoval na článek z pera paní Jitky Rutschové, uveřejněný dne 20. 9. 2011 v Cestě Vrchovinou. Paní Rutschová ve svém článku postupně napadla všechny a všechno – počínaje starostou, radními, zastupiteli – zejména pak postupy při výběru nového kronikáře.

První naše pochybení vidí pisatelka již ve zvýšení odměny kronikářů, k níž mělo podle jejího názoru dojít bez toho, že by zastupitelé měli přehled o odměnách kronikářů v ostatních obcích.

Návrh na zvýšení odměny z částky 300 Kč na 600 Kč měsíčně jsem předkládal já s tím, že jsem se samozřejmě předem informoval o způsobu odměňování kronikářů v okolí. Zastupitelstvo městyse návrh projednalo na svém zasedání dne 29. 4. 2011. Pro přijetí návrhu hlasovalo všech 14 přítomných členů zastupitelstva. Jednání se v řadách veřejnosti zúčastnila osobně i sama paní Rutschová, která požadovala do zápisu uvést, že návrh na zvýšení odměny kronikáře nevzešel od ní, neboť dosud tento post zastávala.

V novovém článku jsme byli pisatelkou kritizováni, že jsme si „dovolili“ stanovit podmínky pro výběr a následně jsme i vybrali nového kronikáře. K tomu mohu říct snad jen tolik, že náš postup plně korespondoval s platnou legislativou. Jako zadavatel jsme uvedli přesné, detailní a jednoznačné požadavky na osobu kronikáře a způsob vedení obecní kroniky, což nám následně umožnilo snadné vyhodnocení došlých nabídek. Po celou dobu jsme přítomni postupovali transparentně a dodržovali zásadu rovného zacházení se všemi zájemci.

Zastupitelstvo městyse Libice nad Doubravou již na svém zasedání dne 11. 3. 2011 stanovilo postup při schvalování a předkládání zápisů do kroniky a vedení kroniky s tím, že principy a postup vycházely ze zákona č. 132/2006 Sb., o kronikách obcí, v platném znění. Schválený postup se stal nedílnou součástí zápisu ze zasedání zastupitelstva.

Vypsání výběrového řízení na místo kronikáře od 1. 1. 2011 schválila rada městyse dne 28. 3. 2011. Záměr byl vyvěšen na úřední desce a zveřejněn na internetu po dobu od 10. 5. 2011 do 16. 7. 2011. Do výběrového řízení na kronikáře obce došly celkem 3 nabídky. Rada městyse Libice nad Doubravou na svém zasedání 18. 7. 2011 vzala na vědomí počet obdržených nabídek do výběrového řízení na obsazení místa kronikáře s tím, že otevírání obálek proběhne dne 27. 7. 2011 v 18.00 hod.

Pouze jediná obálka obsahovala přímo i přihlášku zájemce do výběrového řízení na místo kronikáře. Ostatní dva uchazeči se omezili pouze na doručení ručně psaného textu. Paní Rutschová v něm dokonce vyjádřila svůj poněkud svérázný a místy až urážející názor na způsob zadání a průběh výběrového řízení na obsazení místa kronikáře. Vybraného kandidáta na kronikáře pana Josefa Exnera schválila rada na svém zasedání dne 27. 7. 2011. Sám pan Exner se jako člen rady hlasování zdržel.

Jak jsem uvedl shora, podmínky rady městyse Libice nad Doubravou pro výběr kronikáře, stejně tak jako způsob vedení obecní kroniky stanovené zastupitelstvem, plně korespondují se zákony a platnou legislativou.

Pokud nás tedy naše občanka kritizuje a obviňuje z toho, že straníme svým lidem, vedeme neprůhledná výběrová řízení a naše motto „Obec pro každého...“ je jen prázdným heslem, mohu snad jen konstatovat, že naše svědomí je čisté a stále platí to staré známé „Není na světě člověk ten, aby se zavděčil lidem všem!“ Václav Venhauer, starosta městyse Libice nad Doubravou

Libice má nového kronikáře

Velmi vítám reakci pana starosty Libice nad Doubravou (byla zveřejněna v Cestě Vrchovinou 41 - poz. red.). V podstatě v ní potvrdil vše, co jsem uvedla. Přidal datumy, částky, čísla zákonů. Můj úvahový článek tedy svým úředním přídatkem obohatil. Odměna kronikářů byla zvýšena za přítomnosti budoucího uchazeče o post kronikáře, ten byl také u stanovení podmínek výběrového řízení i u samotného rozhodování. Dokonce jsem se dočetla, že při hlasování Rady městyse se tento uchazeč o pozici kronikáře pouze zdržel hlasování. Pravděpodobně tedy sledoval, jak jeho kolegové zvedají ruce, jak jinak než transparentně. Ráda věřím, že výběr byl jednoduchý. Pokud se jasně stanoví cíl, je zbytek jen otázkou zvoleného prostředku. Rozcházíme se pouze v tom, cituji p. starostu „... že jsem se samozřejmě předem informoval o způsobu odměňování kronikářů v okolí...“. V zásadním rozporu je toto tvrzení s audionahrávkou z jednání zastupitelstva dne 29. 4. 2011, kdy na otázku zastupitele, jak je to jinde s odměňováním kronikářů p. starosta odpověděl, že jak to mají jinde, neví. Ve svém textu jsem se zamýšlela nad etickou rovinou celé záležitosti, nezaměřila jsem se na ni jako na protizákonné jednání. Ohledně čistého svědomí volebního uskupení „Obec pro každého“ obdivuji p. starostu v jeho jednoznačnosti. Osobně bych si netroufla mluvit za někoho jiného, byť vím, že přislušnost k většině či touha patřit k ní dokáže mantinely svědomí rozšířit až za obzor. Koneckonců máme historické zkušenosti s tím, že „v jednotě je síla“. K lidovému přislouží, uzavírajícímu text „Není na světě člověk ten, aby se zavděčil lidem všem“ přiznávám, že jsem v mnohem jednodušším postavení. Já se totiž nemusím zavděčovat, já nejsem existenčně závislá na zavděčování. Mohu si tak dovolit luxus říci svůj názor nahlas. Snad nežijeme v 15. století a nedopadnu jako mistr Jan Hus.

Mgr. Jitka Rutschová